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Αγιασμός στις Σχολές Βυζαντινής Μουσικής, 
Παραδοσιακής Μουσικής, Αγιογραφίας και 
Ψηφιδωτού της Ι.M. Ιεραπύτνης στην Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
τέλεσε το απόγευμα της Κυριακής 6 Οκτωβρίου 2024 τον Αγιασμό για την 
έναρξη των μαθημάτων του διδακτικού έτους 2024-2025 στις Σχολές 
Βυζαντινής Μουσικής «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης», Παραδοσιακής Μουσικής
και Αγιογραφίας–Ψηφιδωτού της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και 
Σητείας, στο παρεκκλήσιο του Οσίου Νίκωνος του «Μετανοείτε» στο 
ισόγειο του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας.
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Μετά την ακολουθία του Αγιασμού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης 
και Σητείας κ. Κύριλλος κ. Κύριλλος ευχήθηκε εγκάρδια σε όλους καλή και 
ευλογημένη διδακτική χρονιά με τις πρεσβείες του Αγίου Ανδρέου Αρχιεπισκόπου 
Κρήτης, συγγραφέως του Μεγάλου Κανόνα και προστάτη της Σχολής.
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Όπως τόνισε, η ψαλτική τέχνη, η αγιογραφία και το Ψηφιδωτό είναι 
εκκλησιαστικές τέχνες «αναγωγικές» που οδηγούν τον άνθρωπο προς τον Θεό, 
βοηθούν να κατανοήσουμε αυτά που μας διδάσκει η Εκκλησία μας και τα 
τελούμενα στο ναό, καθώς και «λειτουργικές», γιατί μ’ αυτές ο άνθρωπος 
προσφέρει λογική λατρεία στον Θεό.
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Στη συνέχεια ευχαρίστησε τον Διευθυντή της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής και 
Πρωτοψάλτη κ. Ιωάννη Αρώνη, ο οποίος κουβαλά στις πλάτες του την βαριά 
παράδοση της πατρώας εκκλησιαστικής μουσικής παράδοσης που παρέλαβε από 
τον αείμνηστο πατέρα του Σταμάτη Αρώνη, τον συνεργάτη του Καθηγητή 
Βυζαντινής Μουσικής κ. Ευάγγελο Φραγκούλη, τον δάσκαλο της Αγιογραφίας και 
του Ψηφιδωτού κ. Νικόλαο Γρινιεζάκη, τους δασκάλους των παραδοσιακών 
μουσικών οργάνων κ. Ευάγγελο Βαρδάκη, που διδάσκει βιολί, λύρα και μαντολίνο, 
κ. Ευάγγελο Φανουράκη, που διδάσκει λαούτο και ταμπουρά, κ. Βασιλική Σχοινά, 
καθηγήτρια στο νέϊ και την παραδοσιακή φλογέρα, και κ. Κωνσταντίνα 
Μπαχλιτζανάκη, η οποία παραδίδει τα μαθήματα Θεωρίας και Σολφέζ της 
Ευρωπαϊκής Μουσικής.
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Απευθυνόμενος στους μαθητές όλων των Σχολών Μουσικής τους παρότρυνε να 
είναι επιμελείς στα μαθήματά τους, να επιδεικνύουν συνέπεια, φιλότιμο και τη 
δέουσα προσοχή, «υποτασσόμενοι» στους δασκάλους τους, όπως ο Χριστός ήταν 
«υποτασσόμενος» στη Υπεραγία Θεοτόκο και τον Άγιο Ιωσήφ.
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Ση συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, αφού σημείωσε ότι η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής 
χορηγεί τίτλους σπουδών επίσημα αναγνωρισμένους από το κράτος, απένειμε 
Δίπλωμα Βυζαντινής Μουσικής στον Διάκονο Θεμιστοκλή Μπεϊνά του Δημητρίου 
και Πτυχίο Βυζαντινής Μουσικής στον κ. Ανδρέα Γιαννακουδάκη του Δημητρίου, οι 
οποίοι έλαβαν μέρος κατά τις πρόσφατες Απολυτήριες Εξετάσεις που διεξήχθησαν 
από την Εξεταστική Επιτροπή που ορίσθηκε με σχετική Απόφαση του Υπουργείου 
Πολιτισμού.
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Τέλος ευχές για καλή και δημιουργική χρονιά απηύθυναν ο Διευθυντής της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής κ. Ιωάννης Αρώνης, ο οποίος αναφέρθηκε επιγραμματικά 
στους στόχους της Σχολής και στην πρώτη συνάντηση για όλα τα τμήματα της 
Σχολής την προσεχή Τρίτη 8 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 6:00 μ.μ. στο Κέντρο 
Πολιτιστικής και Κοινωνικής Μέριμνας της Μητροπόλεως, και ο αγιογράφος κ. 
Νικόλαος Γρινιεζάκης, ο οποίος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. 
Κύριλλο για την εμπιστοσύνη με την οποία τον περιβάλει προκειμένου να 
μεταλαμπαδεύσει στους μαθητές τις ιερές τέχνες της Αγιογραφίας και του 
Ψηφιδωτού, και ανακοίνωσε το πρόγραμμα των μαθημάτων του Ψηφιδωτού κάθε 
Δευτέρα 6:00-9:00 μ.μ., και της Αγιογραφίας κάθε Τετάρτη, επίσης 6:00-9:00 μ.μ., 
στο ισόγειο του παλαιού Οικοτροφείου της Μητροπόλεως δίπλα στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας.
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Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με πλούσιο κέρασμα για όλους στο πάντα φιλόξενο 
Αρχονταρίκι του ναού.
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Στην ακολουθία του Αγιασμού συμμετείχαν ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης και πολλοί Εφημέριοι 
της περιοχής της Ιεράπετρας, και παρέστησαν οι διδάσκοντες και οι διδασκόμενοι 
των Σχολών της Ιεράς Μητροπόλεως.
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